

西夏公安侦破特大生产销售伪劣石油案

本报讯（记者 丁丁）近日，银川市公安局西夏区分局经过缜密侦查，破获一起生产、销售伪劣石油案。目前，4名犯罪嫌疑人被批准逮捕，2名犯罪嫌疑人被警方采取刑事强制措施。

2022年5月30日深夜，西夏区公安分局治安大队联合银川市公安局食药环分局，在某公司厂区查获油罐车3辆、私自改装拉油皮卡车4辆，查获疑似0号柴油约90余吨，并在现场查

获调和油用罐2个及少量疑似柴油。经专业人员现场初步确认，该窝点查获的疑似柴油为伪劣产品。同年5月31日，西夏区公安分局联合多部门，在银川、河北等地统一收网，抓获犯罪嫌疑人4名，捣毁制售伪劣成品油窝点2个，现场查获调和油约60余吨、非法运输油罐车7辆。今年5月6日，最后2名犯罪嫌疑人到案。目前，4名犯罪嫌疑人被批准逮捕，并采取刑事强制措施。

警方查明，该生产、销售伪劣柴油犯罪行为的窝点系宋某某负责，其在大连注册了“某能源有限公司”，雇佣张某甲、张某乙、谢某某、刘某某某等4人，在银川某公司厂区以低于市场价格向他人销售劣质柴油。嫌疑人宋某某等人负责从“某能源有限公司”购买的正品0号柴油进行加工调和，变成调和油后将其销售给各个建筑工地。由于建

筑工地的器械比较大，无法正常到加油站加油，便依靠宋某某等人的非法改装加油皮卡车进行加油。

据治安大队大队长尹洪见介绍，大量质量低下的成品柴油流入银川市场，会造成税收流失、大气污染、安全隐患等问题，该案的成功侦办，有效打击了违法犯罪嫌疑人的嚣张气焰，整顿了市场乱象，保障了群众的合法权益。

警界
合力救助走失老人

本报讯（通讯员 袁晨阳）6月6日，银川强制隔离戒毒所一大队民警下班途中路遇走失老人，他们几经周折与派出所民警安全将老人送回家。

当日18时许，刚刚结束一天工作的刘波、孙立鑫在回家途中，看见一位步履蹒跚的老人独自徘徊在丽景街边四处张望。出于职业的敏感，两人随即上前询问：“阿姨，您需要帮助吗？您家在哪？”因为老人口齿不清、言语含糊，经过一番细致询问后，才了解到老人迷路了，记不清家庭住址和家属联系方式。

为了帮老人尽快回家，两人一边耐心地和老人沟通，一边拨打110报警电话，寻求公安机关帮助。

民警根据两人提供的信息和老人走失的位置，立即开始比对和查找。几经周折后，终于找到了老人的信息资料，随即联系老人的家属，并让老人与家人视频通话。

“妈，你怎么自己跑出来了啊，可把我们急死了……”家属在派出所见到老人后着急地说。原来，老人家就住在附近小区，当日独自出门后找不到家了。

“我刚刚搬来这边，母亲年龄大了，记不住事，幸亏遇到了你们，太感谢了。”老人的家属感激地握着刘波和孙立鑫的手致谢。



6月7日，同心县禁毒办组织禁毒专干、志愿者守候在县城各高考考点附近，向考生家长和走出考场的考生讲解禁毒知识，展示毒品仿真样品，发放禁毒宣传品和饮用水。
本报记者 李正龙 摄

消防公益广告入驻车载电视 银川734辆公交车“变身”消防宣传车

本报讯（记者 苏克龙）“如果遇到火灾，一定要保持镇静，及时从安全出口逃生，不要随意乘坐电梯。”“离家外出时，一定要记得关好煤气阀和电源开关……”6月7日，在通往银川市兴庆区大新镇塔桥村的一辆公交车上，一个小女孩津津有味地看着车载电视上播放的《家庭消防安全知识》，不时和妈妈交流防火逃生技能。

据了解，银川市兴庆区消防救援大队与银川市交通运输局对接，启动公交车车载电视投放消防公益广告宣传片，将公交车变成消防宣传车，进入大街小巷和村庄，把消防安全知识带到城乡千家万户。目前，消防公益广告宣传片在银川市198条线路734辆公交车载电视上每15分钟滚动播放一次，全天循环播出40余次，每日受

众1万多人。兴庆区消防救援大队大队长王磊表示，结合近期公交乘客中老年人、学生、外来游客较多，大队有针对性地选取涉及如何处置火情、逃生技能、家庭防火常识等内容的消防公益宣传片，穿插动画、图片、文字、音频等，通过车载视频这一宣传平台，提醒群众注意消防安全，重视消防安全。

宁夏税务服务群众出实招见实效

本报讯（中国税务报记者 马国柱）“终于结束了‘无证’的日子，太感谢了！”近日，家住银川市天和苑的宋先生接过税务部门送上门的房产证感慨地说。

2013年，宋先生家老宅改造拆迁时，其哥哥分到一套天和苑的房子，但未办理房产证。今年，天和苑小区集中办理房产证时，宋先生的父母和哥哥均已去世，且其哥哥无儿无女。“由于人名不符，房产证一直办不下来。”得知宋先生的烦心事后，税务部门主动和乡镇及不动产登记中心多次沟通协调，最终帮助宋先生拿到房产证。

近年来，针对全区历史遗留城镇住宅“办证难”问题，宁夏税务部门研究制定工作方案及涉税业务办理指引，优化不动产登记涉税服务，助推全区城镇住宅历史遗留问题应化尽化、产权证书应领尽领，有效保障人民群众的切身利益。

银川“税院”共建教学实训基地揭牌

本报讯（通讯员 李苗 罗锐）近日，银川市兴庆区税务局与银川科技学院财经学院联合举行“税收教学实训与志愿服务基地”揭牌。这标志着双方推动“税务+高校”互

联互建互融，打造纳税服务和“产学研”协同促进新格局，实现“战略共商、资源共享、支部共建、精诚共治、优势互补、多方受益”的发展目标。

“税收教学实训与志愿服务基地”

下相结合的方式，手把手辅导企业财务人员填写申报表和准备资料，详细梳理相关国际税收政策并进行专门辅导。“税务部门工作人员的耐心辅导，既解决了我们的疑惑，也让我们对今后涉税业务办理充满了信心。”该公司财务人员陈阳说。

只有真调研，才能知道“哪里有墙”“哪里有路”。宁夏税务部门将调查研究与学习教育有机结合，将主题教育读书班课堂“搬进”园区、企业，深入纳税人缴费人和税务人，多角度、多层次发现问题、分析问题，找准痛点难点堵点，拿出真招实招硬招，以解决实际问题的效果为衡量标准，让广大纳税人、缴费人有了实实在在的获得感。

永宁县望远镇凯晴源塑胶厂是一家成立近5年的个体工商户，由于个体工商户不参与纳税信用等级评价，因此无法享受增值税资源综合利

用即征即退的优惠政策。通过走访调研了解到这一情况后，永宁县税务局立即协助该纳税人纳入2022年度纳税信用等级评价并为其财务人员详细讲解了纳税信用等级相关政策规定，最后成功办理退税200余万元，有效缓解了该企业资金紧张的难题。

目前，宁夏税务部门正在以开展主题教育为契机，聚焦高质量发展，坚持以人民为中心主线，多措并举，全力破解基层税务机关和纳税人缴费人反映强烈、税收改革发展任务落实中出现的新情况、遇到的重难点问题，研究加强税收工作的思路和措施，抓紧抓好落实减税降费、优化税收营商环境等重点工作。同时，加大对基层典型经验的宣传推广力度，发挥其引导带动作用，推动主题教育走深走实。截至目前，调研累计征求意见建议53条，发现问题28条，解决问题23条。

宁东能源化工基地税务局 小小联络卡释放“大力量”

件涉税烦心事、操心事，推动了税收营商环境不断优化。

宁夏广顺达运输有限公司是一从事物流运输的企业，为及时掌握能否享受到相关的税收优惠政策信息，魏会计便通过“小卡片”上的联系方式找到办税大厅咨询台电话，希望了解相关政策。办税服务大厅工作

人员在确认该企业的占地面积和储存物资之后，发现该公司符合相关税收优惠的条件，第一时间进行了政策答复。第二天，企业财务人员就顺利办理了税收优惠备案。

“税务干部上门走访时留下的‘小卡片’，拉近了我们与税务部门之间的距离，有问题可以随时咨询，感

觉税务干部就在我们身边，这样的服务真是太暖心了。”泰极纸业（宁夏）有限公司会计刘新说，“小小卡片进一步加固了税企‘连心桥’，促进税企双方进一步的有效沟通，帮助企业解决实际困难和问题，助力经济更好发展，为企业提供新的思路，为企业的发展增添了底气和信心。”



6月6日，打击野生动植物非法贸易的“2023清风行动”中，银川市西夏区自然资源局、银川市市场监督管理局西夏区分局、银川市公安局西夏区分局、西夏区农业农村局和水务局四家单位联合对西夏古城的饭店、同心路综合市场及景区突击检查是否存在销售、贩卖、食用野生动物的行为。

当日，并未发现西夏区辖区有销售、贩卖和食用野生动物的情况。

本报记者 丁丁 段涛 摄

灵武市禁毒宣传进市场

本报讯（记者 丁丁）近日，灵武市禁毒办在灵武市崇兴镇农贸市场举行“灵武市禁毒宣传暨禁毒种铲毒进千家万户启动仪式”。灵武市公安局利用无人机，在房前屋后、废弃院落、田间地头以及不易到达的荒僻地段、隐蔽地点开展空间踏查，确保踏查工作全面覆盖、不留死角。

“罂粟是毒品，种植一株也违法，更

不要听信罂粟可以治疗疾病等谣言。”在农贸市场，禁毒专干、民警化身禁毒宣传员，为现场群众送上禁毒小知识，宣传种植毒品对国家、社会和家庭带来的严重危害，并鼓励群众积极检举揭发非法种植行为，大胆举报非法种植毒品原植物违法人员。同时，4辆流动禁毒宣传车开启走街串巷模式，不间断播放禁毒知识，构建全覆盖禁毒宣传阵地。

建筑工人跌落电梯井 吴忠消防紧急救援

本报讯（记者 苏克龙）6月5日早上8时许，吴忠市利通区一小区中，一名建筑工人掉入有积水的电梯井内，被人发现时面临失温。吴忠市消防救援支队接到报警后，立即调派利通大队同心街消防救援站前往现场进行救援。

消防救援人员抵达现场后，发现该工人掉落位置为负二层，电梯井底充溢着污水，工人被冻得瑟瑟发抖，并且由于受伤无法行动。消防救援人员立即展开营救，用绳索将被困人员固定在担

架上，最终合力将被困人员救出。据了解，该工人用电梯钥匙打开电梯门，准备乘坐电梯上楼作业时，由于电梯此时在其他楼层停靠，电梯井内又太黑，导致其踩空从一楼跌落负二层。工友看见他跌入电梯井，便下到负二楼查看情况，随即报警。被困工人腰部、脚踝受伤，无生命危险。

消防部门提醒：建筑工人在进入黑暗环境施工作业时，应佩戴头灯等照明设施，时刻注意周边环境安全，以免发生意外。

法报税务

责任编辑 谢娟 版式设计 王荣 校对 谢娟

固原税务暖心服务 送到纳税人“家门口”

本报通讯员 赵春娟

近日，固原市税务局聚力深化税务领域“放管服”改革，优化税收营商环境，聚焦纳税人缴费人急难愁盼问题，着力打造“家门口的税务局”，把最优服务推进到乡村振兴最前沿，打通税费服务“最后一公里”，持续推进办税缴费便利化。

“税务服务咨询点”省时又省心

“不出村就可以在手机上开发票，遇到不懂的问题还可以随时在村上‘税费服务咨询点’解决，省时又省心。”在罗洼乡税费服务咨询点，村民罗军在税务网格员的辅导下顺利开出农产品增值税电子普通发票。

固原市税务局在近800个行政村逐步设置税费服务咨询点，为村民提供“家门口”的便利服务。在彭阳县设立5个“一刻钟税费服务

圈”，在乡村设置168个“税费服务咨询点”，两辆“税费服务咨询车”流动作业，让村民在“家门口”就能办理城乡两险缴纳、自然人代开增值税发票等办税缴费业务，对乡村企业、村民的个性化涉税需求提供网格化咨询服务，网格员在操作、辅导过程中遇到的疑点难点问题可直接联系“六盘税桥”政策服务团队提供上门服务。

“银税互动”利企又惠民

“我们村民办税主要就是代开发票，每一次开票就要跑到固原城区的办税服务厅，来回坐车就需要1个多小时，这次税务局在我们村委会配置的税费服务咨询点，工作人员能够辅导村民通过线上方式代开发票，既节省了路费，又节省了时间，‘家门口’的服务贴心又便利。”原州区中河乡小沟村“便民服务点”负责人张志得说。

原州区税务局与固原农村商业

银行建立“银税互动”战略合作关系，“家门口的税务局”依托银行“点多面广”的网点优势，借助自助服务机等现有服务资源，以“设备到位、网络到位、人员到位、流程到位”为保障，让广大村民在“家门口”不仅可以存取资金、缴纳社保和医保，还可以申请小额信贷、代开发票、咨询办理各项涉税事项，实现“进一家门、办两家事”，真真切切将最贴心的服务和最方便的渠道送到了各乡镇最前沿。

“云课堂直播”让政策易懂操作便捷

“云课堂可以让我足不出户线上学习到税收政策、填报个人所得税专项附加扣除，顺利完成个税申报，税务干部政策讲解得清晰明了，手机操作也很便捷。”宁夏师范学院教师李文斌说。

今年以来，“家门口的税务局”以“云课堂”形式开展了15期税收政策直播活动，重点偏向乡村振兴、乡村特色产业、植被恢复费方面税政政策解读和增值税发票开具操作辅

导，以及自助办税终端业务操作，此外对个人所得税综合所得汇算清缴政策、个税汇算填报、阶段性企业所得税税收优惠政策等内容进行了详细解读和线上答疑。云课堂自2022年开播以来，累计开展60期。固原税务将进一步拓展“非接触式”网上办税缴费覆盖面，开展“一企一策”直通服务，提高税费服务便捷度、智能化、精细度，增强纳税人满意度和获得感，助力乡村振兴。